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続けるべき

続けるべきでない
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48.4%
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他の店舗でも実施しやす
い現実的な方法だと思う

全館でやる
べきと考える

その他の意見

クールビズ体感調査　アンケート結果
（調査期間：7月31日・8月2日・8月3日：サンプル数379名）

 　環境省では、 日本橋三越本店新館で実施された冷房温度を２度緩める試験的取組につい
て、来店者を対象としてアンケート調査を実施した。
　調査結果は以下のとおり、有効回答数（「冷房温度を緩めたフロアに行かなかった人」「無回
答」を除く）中、９８％が「適温である」又は「やや暑いが特段支障なかった」と回答するとともに、
今後このような冷房温度を緩める取組を続けるべきと回答した者も全体の９６％に達した。さら
に、今回の試験的取組については、４８％が他の店舗でも実施しやすい現実的な方法と回答し
た一方、全館でやるべきと回答した人も４３％であった。

＜アンケート調査＞
　【調査日時】７月３１日、８月２日、８月３日の午前１１時から午後４時
　　　　　　　※８月１日は外気温が最高でも２５度前後との予報であったため調査を中止。
　【調査方法】来店者を対象とした、調査員による任意の書面アンケート調査。
　【サンプル数】３７９（男性９３、女性２８６）

＜日本橋三越本店新館での冷房温度緩和の試験的取組＞
　【期間】平成１８年７月３１日（月）～８月３日（木）　４日間
　【場所】日本橋三越本店新館２階、４階、６階の各フロア
　【取組】冷房設定温度を通常設定温度より２度高める。

0.8%

1.6%

21.1%

18.7%

57.8%

適温であると感じた

やや暑いと感じたが
特段支障はなかった

暑いと感じた

２階・４階・６階に行かな
かったので回答できない

無回答

＜３日間：男女計＞

（ｎ＝379）

（1）：「冷房温度を緩めた館内はどのように感じましたか。」

（ｎ＝395）

三越新館の冷房設定温度と調査日の天候等

＜３日間：男女計＞

（３）：「今回エントランス及びレストラン街を除き
　　　　実施しましたが、どのように感じますか。」

＜3日間男女計＞

（ｎ＝389）

（2）：「温暖化対策のために、
　今後この取り組みを続けるべきと思いますか。」

※　（２）、（３）については、各選択肢との重複を認めている為、総サンプル数が異なっています。

76.5%（98%
*
）

*「冷房温度を緩めたフロアに行かなかった人」「無回答」を除いた人数を母数とした
　「適温である」又は「やや暑いが特段支障なかった」と回答した割合

7月31日 8月2日 8月3日

14:00 14:00 14:00

晴れ 晴れ 晴れ

56% 67% 59%

27℃ 28℃ 31℃

２階 27℃ 27℃ 27℃

４階 28℃ 28℃ 28℃

６階
ﾍﾞﾋﾞｰ･子
供用品 28℃ 28℃ 28℃

設
定
温
度

婦人
ﾌｧｯｼｮﾝ

実施日時

天候

湿度

外気温
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48.4%
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他の店舗でも実施しやすい現
実的な方法だと思う
全館でやる
べきと考える
その他の意見

0.8%

95.9%

3.3%

続けるべき

続けるべきでない

その他の意見

1.6%

0.8%

21.1%

18.7%

57.8%

適温であると感じた

やや暑いと感じたが
特段支障はなかった

暑いと感じた

２階・４階・６階に行かな
かったので回答できない

無回答

Q1：「冷房温度を緩めた館内はどのように感じましたか。」

1.4%

0.7%

18.5%

62.9%16.4%

＜男女計＞

2.2%

1.1%

29.0%
41.9%

25.8%

＜男性＞ ＜女性＞

クールビズ体感調査　アンケート結果
（調査期間 ３日間 7月31日 8月2日 8月3日）

（ｎ＝379）

（ｎ＝93）
（ｎ＝286）

3日間の調査集計結果（男女別）

（2）：「温暖化対策のために、今後この取り組みを続けるべきと思いますか。」

3.4%

95.9%

0.7%

3.1%

1.0%

95.8%

＜男女計＞

＜男性＞
＜女性＞

（ｎ＝389）

（ｎ＝96）

（ｎ＝293）

その他の主な意見
・身体をいたわる意味でも、希望する人は多いと思う
・冬の暖房が、とても暑いと思う（２件）。
・実施することによって、二酸化炭素がどのくらい減る
かによる
・（外から入ってくると涼しさを感じないので）少しクー
ラーをきかせてほしい
・地球にとって良いことは続けたほうが良い
・（冷房温度をあげることのみでなく、）ドアを二重にし
て冷気を逃がさないなど別途の方法を考えるべき　)
（２件）
・企業イメージを良くするために役立つ

（３）：「今回エントランス及びレストラン街を除き実施しましたが、どのように感じますか。」

8.0%

46.5%
45.5%

9.6%

36.2% 54.3%

＜男女計＞

＜男性＞ ＜女性＞

（ｎ＝395）

（ｎ＝94）

（ｎ＝301）

その他の主な意見
・エントランスもレストランも温度が低すぎる
 ・食品関係の場所はのぞいた方が良い　(５件)
・１階（入り口）はすずしいほうが良い（他のフロアは高
くてもよい、）　(４件)
・（入館すると、とても涼しいと感じるので）もう少し温
度を上げてもよいと思う　(２件)
・状況（店舗種類、混雑度）によりそれぞれのフロア、
エリアで対応（調整）したほうがよい　(５件)
・緩めないでほしい（もう少し涼しいほうがよい）　(２件)



（1）：「冷房温度を緩めた館内はどのように感じましたか。」（男女計）

7月31日

0.9%

2.6%

55.7%

24.3%

16.5%

適温であると感じた やや暑いと感じたが
特段支障はなかった

暑いと感じた ２階・４階・６階に行かな
かったので回答できない

無効

8月2日 8月3日

0.7%

0.0%

29.3%

12.7%

57.3%

3.5%

0.0%

60.5%
21.1%

14.9%（ｎ＝115） （ｎ＝150） （ｎ＝114）

（３）：「今回エントランス及びレストラン街を除き実施しましたが、どのように感じますか。」（男女計）

8.4%

43.7%

47.9%

他の店舗でお実施しやすい現実的な方法だと思う 全館でやる
べきと考える

無効

5.7%

37.7%
56.6%

12.0%

41.9%

46.2%

7月31日 8月2日 8月3日

（ｎ＝119） （ｎ＝159） （ｎ＝117）

4.2%

94.9%

0.8%

続けるべき 続けるべきでない 無効

2.0%

0.7%

97.4%

4.2%

95.0%

0.8%

（2）：「温暖化対策のために、今後この取り組みを続けるべきと思いますか。」（男女計）

7月31日 8月2日 8月3日

（ｎ＝118） （ｎ＝152） （ｎ＝119）

日別調査集計結果

7月31日 8月2日 8月3日
14:00 14:00 14:00

晴れ 晴れ 晴れ

56% 67% 59%

27℃ 28℃ 31℃

１階
ﾌｧｯｼｮﾝ
雑貨 25℃ 25℃ 25℃

２階 27℃ 27℃ 27℃

３階 24℃ 24℃ 24℃

４階 28℃ 28℃ 28℃

５階
書籍･玩
具･ﾚｽﾄﾗﾝ 26℃ 26℃ 26℃

６階 ﾍﾞﾋﾞｰ･子
供用品 28℃ 28℃ 28℃

設
定
温
度

婦人
ﾌｧｯｼｮﾝ

実施日時

天候
湿度

外気温



１．外気温３１度（三越発表）を計測した８月３日時の館内気温の推移
　

２．アンケート回答者の男女比率・年代構成について

※表中の外気温及び室温データは、環境省調査員による携帯用室温測定
器により測定した結果。

22

24

26

28

30

32

34

１１時 １２時 １３時 １４時 １５時

外

１Ｆ

２Ｆ

３Ｆ

４Ｆ

５Ｆ

６Ｆ

８Ｆ

男性 女性

286人
（75.5％）

アンケート　男女比率

5 10 42 52 42 65 50 8 12

2 3 5 6 12 32 26 2 5

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代 無記名

アンケート　年代別構成比＜男性＞

アンケート　年代別構成比＜女性＞

（人）

93人
（24.5％）

参　　考


